

ସଂସଦକୁ ଅଟଳ କରିଦେଲେ

ଆଦାନୀ, ସୋରସ ପ୍ରସଙ୍ଗ ନେଇ ଶାସକ-ବିରୋଧୀ ମୁହାଁମୁହିଁ

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୯ (ଏକେଡି): ରାଜ୍ୟ ସଭାରେ ୨୫ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ସଂସଦର ଶାନ୍ତିକଳା ଆଧିବେଶନ ଗୋଟିଏ ଦିନ ମଧ୍ୟ ପୂରା ହୋଇନାହିଁ।

■ ଦ୍ୱାଦଶ ଦିବସରେ ମଧ୍ୟ ଅଟଳାବସ୍ଥା ଜାରି

■ ଅଧକ୍ଷକ ଆଚରଣ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଲେ ବିରୋଧୀ

ପକ୍ଷରେ ସଂସଦର ଉଭୟ ଗୃହ ଚାଲିପାରୁ ନାହିଁ। ଶାନ୍ତି ଆଧିବେଶନର ଦ୍ୱାଦଶ ଦିବସରେ ମଧ୍ୟ ଆଜି ଅନୁରୂପ ସ୍ଥିତି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ସଂସଦ ବାହାରେ ସେମାନେ ପରସ୍ପର ବିରୋଧରେ ବିଶୋଦ୍ଧିତ ହେଉଛନ୍ତି। ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ମଧ୍ୟରେ ବିରୋଧୀ ଦଳ ଗୃହ ଅଧକ୍ଷକ ନିରପେକ୍ଷତା ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଥିବାରୁ ସମସ୍ତ ଘଟଣା ନୂଆ ମୋଡ଼ ନେଇଛି। ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପ୍ରସଙ୍ଗ ସମେତ ବିରୋଧୀ ଦଳ ଆଦାନୀ ଲାଞ୍ଚ ମାମଲା, ଯୁପି ହିଂସା ଏବଂ ମଣିପୁର ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିବାକୁ ଦାବି କରୁଛନ୍ତି। ଆମେରିକାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଆଦାନୀ ଲାଞ୍ଚ ମାମଲାକୁ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରସଙ୍ଗ କରି ଏହା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିବାକୁ କଂଗ୍ରେସ ଜିଏ ଧରିଥିବା ପ୍ରଶ୍ନ-୭

ଧନଖଡ଼ୁକ ବିରୋଧରେ ଆସିବ ପ୍ରସ୍ତାବ

ରାଜ୍ୟସଭା ଅଧକ୍ଷକ ପଦରୁ ଜଗଦୀପ ଧନ ଖଡ଼ୁ କୁ ହଟାଇବା ଲାଗି ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଭିତ୍ତିକ ବିରୋଧୀ ଦଳ ବିରୋଧୀ ଦଳ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ଯେ ଶାସକ ଦଳର କଥାରେ ପରିଚାଳିତ ହେଉଛନ୍ତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ। କୌଣସି ପ୍ରସଙ୍ଗ ପ୍ରଶ୍ନ-୭



ସଞ୍ଜୟ ମାଲହୋତ୍ରା ଆରବିଆର ଗଭର୍ଣ୍ଣର

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୯ (ଏକେଡି): କେନ୍ଦ୍ର ରାଜସ୍ୱ ସଚିବ ସଞ୍ଜୟ ମାଲହୋତ୍ରା ହେବେ ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କର ନୂଆ ଗଭର୍ଣ୍ଣର। ଶକ୍ତିକାନ୍ତ ଦାସଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଶ୍ରୀ

୧୧ ତାରିଖରେ ଦାୟିତ୍ୱ ନେବେ

ମାଲହୋତ୍ରାଙ୍କୁ ୩ ବର୍ଷ ପାଇଁ ନିଯୁକ୍ତି ମିଳିଛି। ଆସନ୍ତା ୧୧ ତାରିଖରେ ସେ ଏହି ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବେ। ଆରବିଆର ଗଭର୍ଣ୍ଣର ଶକ୍ତିକାନ୍ତ ଦାସଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ଆସନ୍ତାକାଲି ୧୦ ଡିସେମ୍ବରରେ ଶେଷ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳକୁ ବଦଳାଇଛନ୍ତି ବୋଲି ପୂର୍ବରୁ ଜଣା ହେଉଥିଲା। ପ୍ରଶ୍ନ-୭



ଗୃହ କମ୍ପାଇଲେ ବିରୋଧୀ

ଧାନ ଖୁଆଡ଼ରେ ସରକାର

ଗୋତର, ପଟ୍ଟା ନ ଥିବା ଜମିକୁ ଧାନକିଣା ସ୍ୱଳ୍ପ ମିଳନମାନଙ୍କ ସହ ଚାଲିଛି ସରକାରଙ୍କ ସମାପ୍ତତା କେନ୍ଦ୍ର ଉପରେ ବାକି ପଡ଼ିଛି ୨୮ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ଧାନକୁ ସର୍ବସ୍ୱତ୍ୱ ପାଇଁ ଲୋଡ଼ା ଟ-୫ ହଜାର କୋଟି



■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯ (ସମିପ): ଧାନ ଖୁଆଡ଼ରେ ପଡ଼ିଛି ତଦଳ ଇଞ୍ଜିନ୍ ସରକାର। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ବକେୟା ୨୮ ହଜାର କୋଟି ବାଦ୍ ଦେଇ ତଳିତ ବର୍ଷ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ବାବଦକୁ ୧୨ ହଜାର କୋଟି ଓ ରାଷ୍ଟ୍ରାମାନଙ୍କୁ ୯ ହଜାର କୋଟିର ଜନପୁର ସର୍ବସ୍ୱତ୍ୱ ମିଶାଇ ଅନ୍ୟ ୫୫ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାର ବୋଧ୍ୟ ୧ ବର୍ଷ ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ପଡ଼ିବ। ଏହି ଆର୍ଥିକ ଚାପକୁ ମୁକ୍ତିଦା ପାଇଁ ସରକାର ଧାନ କିଣା ବିଳମ୍ବିତ କରୁଛନ୍ତି ଯାବତୀୟ ଯେଉଁଠି ବାହାର କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ବିରୋଧୀ। ସୋମବାର ବିଧାନସଭାରେ ବିରୋଧୀ ବିଜେଡି ଓ କଂଗ୍ରେସ ସରକାରଙ୍କୁ ଏଥିନିମନ୍ତେ କଟୁ ସମାଲୋଚନା କରି ଗୃହ କମ୍ପାଇଲେ। ବିରୋଧୀ ସଦସ୍ୟ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି ଯେ ସରକାର ଚାଷୀଙ୍କ ସହ ଧାନ କିଣିବେ ବୋଲି କହୁଛନ୍ତି, ମାତ୍ର ଏଥିପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ନିକଟରେ ଆବଶ୍ୟକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ। ସରକାର କିନ୍ତୁ ପୁରୀ ଛାଡ଼ିନାହାନ୍ତି। ଗତଥର ୨୦ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ହୋଇଥିଲା ବେଳେ ଏଥର ସରକାର ଅଧିକ ୯ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖୁଛନ୍ତି। ଏଥର ବିପୁଳ ଧାନ ଅମଳ ହେବ, ତେଣୁ ସରକାରଙ୍କୁ ଅଧିକ ଧାନ କିଣିବାକୁ ହେବ। କିନ୍ତୁ ବିଭିନ୍ନ କାରଣ ପାଇଁ ଚାଷୀ ପଞ୍ଜିକରଣ କରିପାରୁ ନାହାନ୍ତି। ଏଥିପ୍ରତି ପଟ୍ଟା ନ ଥିବା ଜମି, ଗୋତର ଏବଂ ଅନାବାଦୀ ଜମିରୁ ଅମଳ ଧାନ କିପରି ସରକାର କିଣିବେ ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। ବିଭିନ୍ନାଞ୍ଚଳରେ ମଧ୍ୟ ଏପରି ଅନେକ ଜମି ରହିଛି। ତେଣୁ ସରକାର ସେମାନଙ୍କ କଥା ବି ଚିନ୍ତା କରନ୍ତୁ। ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ଅଧିକାଂଶ ଅଞ୍ଚଳରେ ବହୁତ ଅଧିକ ଧାନ ଅମଳ ହୋଇଥାଏ। ସରକାର ସେମାନଙ୍କ ଧାନ କିଣିବେ ତ? ଏଥିପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ସହ କରିଥିବା ଚୁକ୍ତି ମାନ୍ୟ ନାହିଁ। ପ୍ରଶ୍ନ-୭

ଭକ୍ତଙ୍କ ଉପରେ ମାହାଲ ବୋଧ



■ ପୁରୀ, ୯ (ସମିପ): ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିସର ଏବଂ ମନ୍ଦିର ବାହାରେ ଏକାଧିକ ପବିତ୍ର ପୀଠ ବା ସ୍ଥାନ ରହିଛି। ଏଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ଗୋଷ୍ଠୀଘର, କୋଇଲି ବୈକୁଣ୍ଠ, ନାଳାଚଳ ଉପବନ, ନରେନ୍ଦ୍ର ପୁଷ୍କରିଣୀ ପ୍ରଭୃତି ରହିଛି। ଏସବୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ଅଧୀନରେ ରହିଛି। ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ପ୍ରତିଦିନ ଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ଆସୁଥିବା ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅଧିକାଂଶ ଏହିସବୁ ସ୍ଥାନକୁ ବୁଲି ଯାଆନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଆସ୍ଥା ଓ ବିଶ୍ୱାସର ଏହି ପ୍ରଶ୍ନ-୭

ଗୁଣିକରି ମାରିଥିବା ସହେଲରେ ହତ୍ୟା ମୃତକର ଜୁଇରେ ପୋଡ଼ିଦେଲେ

■ କୋରାପୁଟ/ବନ୍ତୁଗାଁ, ୯ (ସମିପ): ଆଦିବାସୀ ଅଧିକାଂଶ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାର ଉପାନ୍ତ ବନ୍ତୁଗାଁ ବ୍ଲକ୍ ଗ୍ରାମରେ ଆଜି ଅନ୍ଧବିଶ୍ୱାସର ଏକ ଭୟଙ୍କର ଚିତ୍ର ପଦାକୁ ଆସିଛି। ଗୁଣିଗାରେଡ଼ିରୁ ଜଣେ ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ସନ୍ଦେହ କରି ଗ୍ରାମବାସୀ ସଂଦିଗ୍ଧ ଗୁଣିଆକୁ ହତ୍ୟା କରିବା ସହ ମୃତ ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ଜୁଇରେ ଏକାଠି ପୋଡ଼ି ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଘଟଣା ପଦାକୁ ଆସିବା ପରେ ତାକୁ ଆଲୋଚନା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଖବର ପାଇ ବନ୍ତୁଗାଁ ପୁଲିସ୍ ଗାଁରେ ପହଞ୍ଚି ଖୋଜତାଡ଼ି ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ପୁଲିସ୍ ଟିମ୍ କଣକୁ ଉଠାଇ ଆଣି ପଚରାଉଚରା କରୁଛି। ସେହିପରି ଆଜି ସକାଳେ ଧାନା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମିଶ୍ରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ପ୍ରଶ୍ନ-୭

ଏକାଠି ପୋଡ଼ି ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଘଟଣା ପଦାକୁ ଆସିବା ପରେ ତାକୁ ଆଲୋଚନା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଖବର ପାଇ ବନ୍ତୁଗାଁ ପୁଲିସ୍ ଗାଁରେ ପହଞ୍ଚି ଖୋଜତାଡ଼ି ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ପୁଲିସ୍ ଟିମ୍ କଣକୁ ଉଠାଇ ଆଣି ପଚରାଉଚରା କରୁଛି। ସେହିପରି ଆଜି ସକାଳେ ଧାନା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମିଶ୍ରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ପ୍ରଶ୍ନ-୭

ଗାଁ ପୁରୁଷଗୁନ୍ୟ; ୫ ଅଟକ

ସାବଧାନ ରୁହନ୍ତୁ

QR କୋଡ୍ ସ୍କାନିଙ୍ଗ ଦ୍ୱାରା ପେମେଣ୍ଟ କରିବା ସମୟରେ ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରନ୍ତୁ । ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଲୋନ୍ ଆସୁ ଏବଂ ତୁରନ୍ତ-ବିଜୟୀ ଲଟେରୀ ଯୋଜନା ଗୁଡ଼ିକ ଠାରୁ ସାବଧାନ ରୁହନ୍ତୁ ।

ଏହିଭଳି ଅପର ଦେଉଥିବା ଲିଙ୍କ ପ୍ରତି ସାବଧାନ ରୁହନ୍ତୁ :

ଅନଧିକୃତ ଡିଜିଟାଲ୍ ରଣ ପ୍ରଦାନକାରୀ ଆସୁ ନକଲୀ ଲଟେରୀ ଯୋଜନା

- QR କୋଡ୍ ବ୍ୟବହାର କରି ପେମେଣ୍ଟ କରିବା ସମୟରେ, ଟ୍ରିନରେ ନାମକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରନ୍ତୁ
- କେବେ ବି ଅଜଣା ଉତ୍ସରୁ ଆସୁଥିବା ରଣ ପ୍ରଦାନକାରୀ ଆସୁ ତାହା ଉପେକ୍ଷା କରନ୍ତୁ ନାହିଁ
- ଅଜଣା ସଂସ୍ଥା ସହ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କିମ୍ବା ବ୍ୟାଙ୍କ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ସୂଚନା ଶେୟାର କରନ୍ତୁ ନାହିଁ

ଆରବିଆର କହେ... ଡିଜିଟାଲ୍ ପେମେଣ୍ଟ, ସୁରକ୍ଷିତ ପେମେଣ୍ଟ

ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ
ଭିଜିଟ କରନ୍ତୁ <https://rbikehtahai.rbi.org.in/dp>

ଜନହିତରେ ଜାରି
ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in

ଡିଜିସାଥୀ, ଡିଜିଟାଲ୍ ପେମେଣ୍ଟ ବିକଳ୍ପ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ସୂଚନା ଉପରେ ସ୍ୱୟଂଚାଳିତ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ନିମନ୍ତେ 24 x 7 ହେଲ୍ପଲାଇନ: ଟୋଲ ଫ୍ରି ନମ୍ବର: 1800-891-3333; ସଂକ୍ଷିପ୍ତ କୋଡ୍: 14431; ୱେବସାଇଟ୍: www.digisaathi.info

ଦିଲ୍ଲୀର ୪୦ ସ୍କୁଲକୁ ବୋମା ଧମକ ଦାବି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୯।୧୨ (ଏକେନିଉ): ବିମାନ ହେଉ ଅବା ହୋଟେଲ କିମ୍ବା ସ୍କୁଲ ବୋମା ଧମକ ମାମଲା ଅନିବାର ନା ଧରୁନି। ଗତ ମେ' ମାସ ପରେ ପୁଣି ଦିଲ୍ଲୀର ୪୦ ସ୍କୁଲକୁ ବୋମାରେ ଉଡ଼ାଇ ଦେବାକୁ ଧମକ ଦିଆଯାଇଛି।



୨୭୮ ୦୬୨ରେ, କିଛି ଗୋପନୀୟ ପକ୍ଷରୁ ବିହାରକୁ ୨୭୮ ୧୫୧ରେ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ସ୍କୁଲଗୁଡ଼ିକୁ ରବିବାର ରାତିରେ ଧମକ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହା ପରେ ପୁଲିସ, ଡର, ସ୍କାର୍, ସର୍ଜି ସ୍କାର୍ ଏବଂ ଦମକଲ ବାହିନୀକୁ ପଠାଯାଇଥିଲା।

୧୨ ଜଣଙ୍କୁ ବିଷଦେଇ ମାରିଥିଲା ତାନ୍ଦ୍ରିକ

ଅହମଦାବାଦ, ୯।୧୨ (ଏକେନିଉ): ଯୁଦ୍ଧ୍ୟତ୍ୱ ଚ୍ୟାମେଲ ଚଳାଇ ଥିଲା। ଏହା ମାଧ୍ୟମରେ ଲୋକଙ୍କୁ ମିଛ କହି ନିଜ କାଳରେ ଫିଆର ଥିଲା।

ସରକ୍ଷେତ ପୁଲିସ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ସେ ସୋଡିୟମ ନାଇଟ୍ରେଟ୍ ଦେଇ ଲୋକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିବା ସ୍ୱୀକାର କରିଥିଲା। କୋର୍ଟ ତାକୁ ୧୦ ଚାରିଶ ଯାଏ ପୁଲିସ ହେପାଟାଇଟିସ ପଠାଇ ଦେଇଥିଲେ।

ଓଡ଼ିଶା ଉପରେ ବାଂଲାଦେଶର ଆଖି

ଓଡ଼ିଶା, ବିହାର, ବେଙ୍ଗାଳ ଦଖଲ ପାଇଁ ବାଂଲା ନେତାଙ୍କ ଧମକ

କୋଲକାତା, ୯।୧୨ (ଏକେନିଉ)

ବାଂଲାଦେଶରେ ସେଖ୍ ହସିନା ସରକାରର ପତନ ଘଟିବା ପରେ ସେଠାରେ ଅରାଜକତା ଲାଗି ରହିଛି। ଦେଶରେ ହିନ୍ଦୁ ସଂପ୍ରଦାୟ ଏବଂ ବିଶେଷ କରି ଇସ୍କନ୍ଦ ନୀରାଧିକାରୀ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରି ରହିଛି।



ଖାଲେଦା କିଆଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ବିଏନ୍ପିର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ରୁହୁଲ କବିର ରଜିତା ଭାବରେ ଭାରତ ବିରୋଧୀ ଅଭିଯାନ ଚଳାଇଛନ୍ତି। ସେ ଗତକାଲି ଭାରତୀୟ ସାମ୍ବାଦିକମାନଙ୍କୁ ସମ୍ମୁଖରେ ଶତାଧିକ ସମର୍ଥକଙ୍କୁ ନେଇ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ।

- ଆମେ ହାତବାନ୍ଧି ବସିବୁ; କଡ଼ା ଜବାବ ଦେବୁ: ମମତା
ଭାବରେ ଭାରତର ବିଦେଶ ସଚିବ
ହିନ୍ଦୁ-ବିରୋଧୀ ହିଂସା ନେଇ ଉଦ୍‌ବେଗ ଜଣାଇଲେ

ଭାରତ ବିରୋଧରେ ବିକ୍ଷୋଭରେ ଭାଗ ନେବାକୁ ପଛାଇ ନାହାନ୍ତି। ବାଂଲାଦେଶୀ ନେତାଙ୍କ ଉଦ୍‌ଯୋଗୀ ଯାତ୍ରା ଅତିକ୍ରମ କରୁଥିବା ବେଳେ ଭାରତ ବିରୋଧୀ ବୟାନ ଦେଇ ବିଶ୍ୱୋଦ୍ଧେଷ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରୁଛନ୍ତି।

ସେ ଏବଂ ତାଙ୍କ ସରକାର ଏହାକୁ ସମର୍ଥନ କରିବେ। ବାଂଲାଦେଶରେ ହିନ୍ଦୁ ସଂପ୍ରଦାୟ ଉପରେ ହେଉଥିବା ଆକ୍ରମଣକୁ ନିନ୍ଦା କରି ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଏହାକୁ ରୋକିବା ଲାଗି ଭାରତ ସରକାର ଚାପ ପକାନ୍ତୁ।

ଚଳିତ ଅଧିବେଶନରେ ଆସିପାରେ 'ଏକ ରାଷ୍ଟ୍ର ଏକ ନିର୍ବାଚନ' ବିଲ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୯।୧୨ (ଏକେନିଉ): ଚଳିତ ଶୀତ ଋତୁ ଅଧିବେଶନରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏକ ରାଷ୍ଟ୍ର ଏକ ନିର୍ବାଚନ ବିଲ୍ ଆଣିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ନେଇସାରିଛନ୍ତି ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି।



ଧର୍ମ ଆଧାରରେ ସଂରକ୍ଷଣ ମିଳିବନି: ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୯।୧୨ (ଏକେନିଉ): ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ସରକାରଙ୍କୁ ବଡ଼ ଟଙ୍କା ଦେବାକୁ ଅନାମ୍ୟ ପଛୁଆ ବର୍ଣ୍ଣ (ଓଭିସି) ମାମଲାରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ସୋମବାର ବଡ଼ ରାୟ ଦେଇ ଧର୍ମ ଆଧାରରେ ସଂରକ୍ଷଣ ମିଳିବ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

୫ କଲେଜ ଛାତ୍ରଙ୍କ ସମେତ ୬ ମୃତ

ଅହମଦାବାଦ, ୯।୧୨ (ଏକେନିଉ): ଗୁଜରାଟ ଜୁନାଗଡ଼ର ଭାନପୁରି ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ସୋମବାର ସକାଳେ ମର୍ମାହତ ସତ୍ୟଜିତ କୁର୍ଦିଶା ଘଟିଛି। ଏଠାକାର ଜୁନାଗଡ଼-ସୋମନାଥ ହାଇୱେରେ ଦୁର୍ଘଟଣରେ ଆସୁଥିବା ଏକ କାର୍ ତିଆରିତରୁ ଧକ୍କା ଦେଇ ବାପିରତ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଆସୁଥିବା ଅନ୍ୟ ଏକ କାର୍ ସହ ଧକ୍କା ହୋଇଛି।

ଅନେକ ଗାଡ଼ିକୁ ଧକ୍କାଦେଲା ବସ୍
୪ ମୃତ; ୨୦ ଆହତ
ମୁମ୍ବାଇ, ୧୦।୧୨ (ଏକେନିଉ): ମୁମ୍ବାଇ ଷ୍ଟେଟ୍ ଜୁନାଗଡ଼ ଆନ୍ତେପଦର ନଗରରେ ସୋମବାର ରାତିରେ ବଡ଼ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି।

ସିରିଆରେ ଶାନ୍ତି ଫେରିବ ତ?

ଦାମାସ୍କସ୍, ୯।୧୨ (ଏକେନିଉ): ବିଦ୍ରୋହୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ସିରିଆକୁ ଦଖଲ କରିବା ପରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଅଲ ଅସାଦ ଇସ୍କ୍ରାଫା ଦେବା ଏବଂ ତାଙ୍କ ପରିବାରକୁ ରୁଷିଆ ରାଜନୈତିକ ଆଶ୍ରୟ ଦେଇଛି।

୧୩ ବର୍ଷରେ ପାରିଲେନି; ୧୩ ଦିନରେ କେମିତି ସମ୍ଭବ ହେଲା

ଦାମାସ୍କସ୍, ୯।୧୨ (ଏକେନିଉ): ନିଜ ପିତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ସିରିଆରେ ୨୦୦୦ରେ ଅଲ ଅସାଦ ସମ୍ପ୍ରଦାୟୀନ ହୋଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଏହାର ଠିକ୍ ୧୦ ବର୍ଷ ପରେ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ସ୍ୱର ଉଠିଥିଲା।

ବୋମା ଭିଡ଼ୁଥିବା ବେଳେ ବିଶ୍ୱୋରଣ; ୩ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

କୋଲକାତା, ୯।୧୨ (ଏକେନିଉ): ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ମୁଣ୍ଡିବାବାଦ ଜିଲ୍ଲାର ଖାଲଦାତଲା ଅଞ୍ଚଳକୁ ବିତର୍କିତ କରିବା ଭଳି ମାମଲା ସାମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଆସିଛି।

ଯମୁନା ପାଣି ପିଇଲେ କିନ୍ତୁ ଫେଲ୍, କର୍କଟ!

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୯।୧୨ (ଏକେନିଉ): ପବିତ୍ର ଯମୁନା ପାଣି ଆଉ ସୁସ୍ଥ ହୋଇ ନାହିଁ। ଗାଧୋଇବା ତ ବୃତ୍ତର କଥା ଏହା ଜଳସଂଚଳ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଅନୁପଯୁକ୍ତ।



କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଜଳ କମିଶନର ରିପୋର୍ଟ

ଭାରତ-ସିରିଆ ସଂପର୍କ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୯।୧୨ (ଏକେନିଉ): ସିରିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଅଲ ଅସାଦ ଦେଶ ଛାଡ଼ି ପଳାୟନ କରିବା ଏବଂ ବିଦ୍ରୋହୀଙ୍କୁ ହାତକୁ ସମ୍ପର୍କ ଦାନ କରିବା ପରେ ଏବେ ଭାରତ-ସିରିଆ ସମ୍ପର୍କ କିଭଳି ରହିବ ତାହାକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ଆଲୋଚନା ଜୋର ଧରିଛି।

ବନ୍ୟଜନ୍ତୁ ସୁରକ୍ଷା ରଥ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ



ଆଠଗଡ଼, ୯।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ଆଠଗଡ଼ ବନ୍ୟଜନ୍ତୁ ପକ୍ଷରୁ ଆଠଗଡ଼ ବନ୍ୟଜନ୍ତୁ ଅଧୀନ ଆଠଗଡ଼ ଓ ଖୁଣ୍ଟଣା ରେଞ୍ଜ ଅଧିକାରୀ ଯୋଗେ ବନ୍ୟଜନ୍ତୁ ସୁରକ୍ଷା ରଥ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇପାରିଛି ।

ଆଠଗଡ଼ ସ୍ୱାଭିମାନ ଏକତା ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱାଭିମାନ ଦିବସ



ଆଠଗଡ଼, ୯।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ଗତ ୨୦୦୯ ମସିହାରେ ଆଠଗଡ଼ର ବିଧାୟକ ରଣେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ସାହୁଙ୍କ ସିଦ୍ଧି ପ୍ରାପ୍ତ ହେବା ପରେ ସେ ଏହି ମାମଲାର ନେତୃତ୍ୱ ସ୍ୱଂପ୍ରାପ୍ତ ହେବା ପରେ ବନ୍ୟଜନ୍ତୁ ସୁରକ୍ଷା ରଥ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇପାରିଛି ।

କନ୍ଦରପୁର ପଞ୍ଚାୟତବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର

ଆଠଗଡ଼, ୯।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ଆଠଗଡ଼ ରାଜ୍ୟ କନ୍ଦରପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରାନ୍ତର ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ।



ଆଠଗଡ଼, ୯।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ଆଠଗଡ଼ ରାଜ୍ୟ କନ୍ଦରପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରାନ୍ତର ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ।

କାଳ ପଡ଼ି ଶ୍ରମିକ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣା

କଟକ, ୯।୧୨(ସମ୍ବିଧ)

ମହାନଗର ନିଗମ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗରେ ଟ୍ରେନ୍ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ଗତକାଲି ଏକ ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା ।

ଶ୍ରମିକଙ୍କ ଶବ ରଖି ରାସ୍ତାରେକ



ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଥିବା ଟ୍ରେନ୍ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା । ଶେଷରେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରୁ ଶବ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଥିଲା ।

- ସିଏମ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଠିକାଦାରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦିଆଯିବ ଏତଲା
• ବିନା କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶରେ ଦିଆଯାଇଥିଲା କାମ
• ଘଟଣାକୁ ଟପାଇଦେବା ପାଇଁ ମସୂଧା
• ଉପଯୁକ୍ତ କ୍ଷତିପୂରଣ ଦାବିକଲା ମୃତକଙ୍କ ପରିବାର
• ବାରପଥର ଛକରେ ଉଭେଜନା; ପୁଲିସର ହସ୍ତକ୍ଷେପ ପରେ ସ୍ଥିତି ସ୍ୱାଭାବିକ

ଇପିଏଫ୍ ପେନ୍‌ସନର୍ସ ସଂଘର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ବୈଠକ

କଟକ, ୯।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ଅଳ୍ପ ଓଡ଼ିଶା ଇପିଏଫ୍ ପେନ୍‌ସନର୍ସ ଆସୋସିଏସନ୍‌ର ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ବୈଠକ ଗତକାଲି କଟକ ଖାନନଗର ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ।



ଓଡ଼ିଶା ଇପିଏଫ୍ ପେନ୍‌ସନର୍ସ ଆସୋସିଏସନ୍‌ର ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ବୈଠକ ଗତକାଲି କଟକ ଖାନନଗର ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ।

ଫେଟୁଆରୀ ୧୦ରୁ ଫାଇଲେରିଆ ଔଷଧ ସେବନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ



କଟକ, ୯।୧୨(ସମ୍ବିଧ): କଟକ ଜିଲ୍ଲାରେ ଫାଇଲେରିଆ ରୋଗର ନିରାକରଣ ନିମନ୍ତେ ସର୍ବାଧିକ ଔଷଧ ସେବନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ।

କର୍କଟ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

କଟକ, ୯।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ଶୈଳବାଳା ମହିଳା ସଂଘର ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ।



କଟକ, ୯।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ଶୈଳବାଳା ମହିଳା ସଂଘର ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ।

ସୁରଥ ରାଉତଙ୍କୁ 'ଗୁରୁ ଗୌରବ' ସମ୍ମାନ

ନିଷିଦ୍ଧକୋଇଲି, ୯।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ବିଶିଷ୍ଟ ସାମ୍ବାଦିକ ଓ ଟିଭି ଆନକ୍ସର ସୁରଥ ରାଉତଙ୍କୁ 'ଗୁରୁ ଗୌରବ' ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ।

ଆଦର୍ଶ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ପରଲୋକ

ନିଷିଦ୍ଧକୋଇଲି, ୯।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ଅଭ୍ୟୁଦୟ ପଞ୍ଚାୟତର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଓ ଆଦର୍ଶ ଶିକ୍ଷକ, ସମାଜସେବୀ ଓ ଚାଳକ ସୁରଥ ରାଉତଙ୍କ ପରଲୋକ ହୋଇଛି ।

ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ କଥା ଶିକ୍ଷା ଶିବିର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

କଟକ, ୯।୧୨(ସମ୍ବିଧ)

ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ଚେତନା ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବାରଣା ଶିକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ।

କଟକ, ୯।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ଚେତନା ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବାରଣା ଶିକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ।

କଟକ, ୯।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ଚେତନା ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବାରଣା ଶିକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ।



